

MUZEJ DETINJSTVA ZA MALU ISTORIJU

B. Lijeskić

Izložba Vladimira Perića „Preuzete uspomene – foto-arhiv Muzeja detinjstva” još danas može da se pogleda u Muzeju primenjene umetnosti



Vladimir Perić ispred izloženih dela iz foto-arhive (Foto Ž. Jovanović)

Izložba „Preuzete uspomene – foto-arhiv Muzeja detinjstva Vladimira Perića” pozivala je prolaznike ovih kišnih oktobarskih dana kroz izloge Muzeja primenjene umetnosti u Beogradu da uđu u ovaj prostor i pogledaju je. Pošto je 2006. godine završio desetogodišnji rad pod pseudonimom „Talent Faktori”, Vladimir Perić je otpočeo novi desetogodišnji projekat „Muzej detinjstva”, koji je pred nama još danas.

Osnov ovog work in progress rada čini zbirka potencijalnog muzeja sa nekoliko stotina hiljada predmeta, koje je umetnik sakupljao tokom prethodne dve decenije na buvljim pijacama. Na izložbi u Beogradu, Perić fotografije kombinuje u instalacije i tako omogućava zaboravljenim predmetima da se ponovo „proizvedu” kao deo umetničkog rada.

Vladimir Perić je studirao grafiku i fotografiju na Fakultetu primenjenih umetnosti i dizajna u Beogradu 1986–1996, samostalno je izlagao pod pseudonimom Talent 19 puta i 47 puta kolektivno; od 1996. do 2006. nastupao je kao član grupe „Talent Faktori” predstavljajući se 20 puta samostalno i 69 puta kolektivno. Dobitnik je „Politikine” nagrade iz Fonda Vladislav Ribnikar 2006. za izložbu „Made in Yugoslavia”, održanu u Galeriji „Haos”.

Izložbu u Muzeju primenjene umetnosti Vladimir Perić je u razgovoru za „Politiku” predstavio ovako:

– Ova postavka je samo jedan segment „Muzeja detinjstva”. Nisam autor fotografija predstavljenih na panelima od kojih se, svaki, odnosi na jedan period života deteta: rađanje, odlazak kod doktora, boravak u školi, sankanje, muziciranje... već sam ih otkupio na buvljacima, sortirao i takav projekat nudim publici.

Cela kolekcija je mnogo veća, a sada je izložen samo presek foto-arhiva „Muzeja detinjstva”, koji obuhvata period 1880–1980. Na ovom projektu sam počeo intenzivno da radim 2006. godine i on ne podrazumeva samo foto-arhiv, nego i kolekciju igračaka, školskog pribora, sportskih rekvizita, kasica, lektire, albuma sa sličicama... svega što je obeležilo naše detinjstvo.

Kako će Vaš umetnički projekat izgledati 2016?

Sa mojim prethodnim projektima, ovaj najnoviji, „Muzej detinjstva”, činiće trilogiju. Te, 2016, napraviću rekapitulaciju svega što sam prikupio. Imam poziv da deo kolekcije koju vidite izložim naredne godine i u Banjaluci.

Šta Vam znače nagrade i da li su nešto promenile u Vašem životu?

U prvom stvaralačkom periodu nisam dobijao nagrade, kao „Talent Faktori” smo dobili tri-četiri nagrade, „Politikina” nagrada je došla za postavku „Made in Jugoslavija” (u Galeriji „Haos”) koja je retro-angažovana, okrenuta raspadu Jugoslavije. Kod mene se ništa privatno nije promenilo posle te nagrade, ali mnogim drugim ljudima i institucijama ona je značila i više su počeli da vode pažnju o tome što radim. U tom smislu je došlo do promena. Naravno, svaka nagrada prija.

Šta je, u stvari, cilj „Muzeja detinjstva”?

Ceo projekat je opomena društvu da se mogu razlikovati dve vrste istorije: velika i mala. Velika istorija je naša kulturna baština prema kojoj smo često nemarni, a mala istorija ukazuje na to šta smo nosili od garderobe, čime smo se igrali, kakve slatkiše smo jeli, kakva je bila ambalaža... Nju čine razne stvari koje nestaju sa nama. Onog momenta kad nestane kolektivno sećanje, nestaje i mala istorija. Sa velikom istorijom to nije slučaj. Projekat je posvećen upravo zato maloj istoriji i opomena je društvu da mora da povede računa baš o njoj, jer će nas svet i po tome ceniti. Mora postojati adresa gde će sve ovakve stvari završiti. Obratio sam se gradu Beogradu povodom inicijative da umetnički projekat „Muzej detinjstva” preraste u realnu instituciju koja bi trebalo da živi sama za sebe. Te kolekcije koje sada imam postale bi zaista muzejske, mada ni sam nisam siguran da je to moguće ostvariti. Ovde, ponekad, ni ljudski život ne vredi mnogo, pa zašto bi onda vredela uspomena na njega?

Izvor: <http://www.politika.rs/rubrike/Kultura/Muzej-detinjstva-za-malu-istoriju.lt.html>